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Олимпиадные задания по русскому языку (школьный этап).
5 класс 

2020-2021 год
Тестовые задания

! . *  I -I:у
4 , Укажите ряд, в котором слова расположены в алфавитном порядке:
0 )  серебристый, серебро, серебряный 
Б) серебро, серебряный, серебристый
В) серебряный, серебро, серебристый
iЩ.'/i;
2. Укажите слово, в котором ударение падает на второй слог:
A) диалог 
'S) предмет
B) повторить

3. В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется буква И?
A) ц..нк, ц..ганочка 
(Б) ДИКЦ..Я, ц..ркуль
B) ц..кнуть, падчериц..н 
Г) нарц.хс, огурц..

4. В каком слове суффикс -НИК- обозначает занятие человека?
A) подойник 
Б) подлокотник
B) затейник 
Т) кофейник
' I
5. В каком предложении есть синонимы? Выпишите пару синонимов.
A) Лиса живёт хитростью, а заяц —  прыткостью 
Б) Сова спит днём, а охотится ночью
B) В поэтической речи глаза часто называют очами 
Г) Эскалаторы движутся вверх и вниз

4 .

6. В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук? 
А) пАртер 
Ё) шОсЬео
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Олимпиадные задания по русскому языку 

(школьный этап Всероссийской олимпиады школьников).
7 - 8  класса

I. В каком слове ударение падает на первый слог? (1 балл)
1) Удить, ф  тефтели, 3) ворота, 4) процент, 5) дневник.

II. В каком слове количество букв и звуков совпадает? (1 балл)
л  ' ( Г

1) Семь, 2) еж, 3) прелестный, боюсь, 5) сеют.

III. В каком слове нет приставки? (1 балл)

1) Подождать, 2) подозрение, 0  подошвЬ, 4) подорожник, 5) подолбить.

IV. Указать слово с непроизводной основой. (1 балл)

1) Жемчужина, 2) смородина, §) пилотаж, 4) баянист, 5) планетарий.

V. Найти слово, образованное с помощью приставки. (1 балл)

1) Восстановление, 2) подрубить, 3) пригорок, 4) степной, 5) отзывчивый.

VI. Найти существительное, которое не имеет формы множественного числа. (1 балл)

1) Пузырь, 0 родня, 3) степень, 4) инженер, 5) дочь.

VII. С какой частью речи не употребляются предлоги? (1 балл)

1) Причастие, 2) имя прилагательное, 3) местоимение, (4) глагол, 5) имя числительное.

VIII. Найти прилагательное, от которого нельзя образовать степень сравнения. (1 балл)
п  4 Г1) Забавный, 2) красивый,[3) слепой, 4) стремительный, 5) медленный.

IX. Указать глагол, который имеет форму только несовершенного вида. (1 балл)
Q) Бедствовать,2) бить, 3) мять,4) прыгать, 5) кончать.

X. От какого глагола можно образовать только одну форму причастия? (1 балл)
1) Возвратить, 2) купаться, 3) читать, 4) свернуться, 5) смешать.

XI. В каком предложении выделенное слово является кратким прилагательным? (1 балл)
©  Движение часовой стрелки незаметно.

2) Часовая стрелка движется незаметно.

XII. В каком словосочетании неправильно определено главное слово? (1 балл)
1) В осеннем лесу; ©  убирать урожай; 3) помог товарищу;

4) отряд партизан; 5) подготовка к празднику.

XIII. В каком слове пишется буква 02 (1 балл)

1) fdxmenue; 2) отр.(хсль;{3) ̂ Охточек; 4) подрУ. сти; 5) наращивать.

ХГУ.Какой глагол относится к 1 спряжению? (1 балл)
тар- Sfatf *■<%■ «мИй _ " • У-/4ЯН£з8 '

1) беру,„ ,г 2) сплю- w  (3J гляжу Д0/ 4) смотрю \

XV. В каком слове произносится звук [Б]?Д1 балл)

1)голубъ 2) гибкий 3) беречь 4) обыграть



ХУТ.Замените данные словосочетания фразеологизмами: (4 балла -  по 1 за каждый

правильно подобранный фразеологизм)
рГ~ 4 Г  4  ' I f  71)оченъ мало 2)бежать быстро 3) очень темно 4) очень похожий

ОМХЫ I<I*U- « Я л  оЛХ У
fc lix -d »  3 0 У :■¥

XVII. В каком ряду каждое слово состоит из приставки, корня, суффикса, окончания? (1 %=

балл)
1) расстегнуть, расступаться, рос{тить. рассвет

2) поддержатр, nodSeji^inoddaiHieainb, предрассветный

3) исследовать, оттолкнуть,, оттащгшь), pac^mejkimb, м Г ' < ^ cp tp isU ^ . 
значением «жительXVIII. От географических названий образуйте существительны 

данного города/ местности». (6 баллов -  по 1 за каждое правильно образованное слово)
Москва - москвич <г

nfO л Рд
Псков - Харьков п- 62&Ы>- Камчатка Л&Щ'Палех -

Старая Русса - йО^ХЩ'Тамбов - .\АСш>сл'&\
П — . - ■ 1 r-'.v

XIX. Исправьте грамматические ошибки в следующих предложениях: (4 балла -  по 

одному за каждое верно исправленное предложение)

1) Покатавшись на катке, болят ноги. 2) Подъезжая к дому, собаки залаяли на нас. 3) Мальчик 

присел на пень, читавший книгу. 4) Выйдя в поле, солнце скрылось за тучей.

XX. Какой падеж существительного никогда не употребляется с предлогами, а какой,

наоборот, никогда не бывает без предлогов? (2 балла) ' ' уу'гр(у£ •. ^  О У \ < ‘ %

К« So-uSgwx +  b  7 J
XXI. Назовите три русских женских имени, значение которых понятно без перевода и

.К-

специальных объяснений. Они всегда упоминаются вместе, но одно из них имеет 

собственную уникальную грамматическую особенность. Какую?

(2 балла за правильно указанные имена, 3 балла за объяснение грамматической
особенности)
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Олимпиадные задания по русскому языку 

(школьный этап Всероссийской олимпиады школьников).

7 - 8  класс.

I. В каком слове ударение падает на первый слог? (1 баки)
1) Удить, ф  тефтели, 3) ворота, 4) процент, 5) дневник.

II. В каком слове количество букв и звуков совпадает? (1 балл)
^  4 f

1) Семь, 2) еж, 3) прелестный, 4) боюсь, 5) сеют.

III. В каком слове нет приставки? (1 балл)
1) Подождать, 2) подозрение, ф  подошва, 4) подорожник, 5) подолбить.

IV. Указать слово с непроизводной основой. (1 балл)

1) Жемчужина, 2) смородина, ф  пилотаж, 4) баянист, 5) планетарий.

V. Найти слово, образованное с помощью приставки. (1 балл)

1) Восстановление, ф  подрубить, 3) пригорок, 4) степной, 5) отзывчивый.

VI. Найти существительное, которое не имеет формы множественного числа. (1 балл) 
1) Пузырь, ф  родня, 3) степень, 4) инженер, 5) дочь.

VII. С какой частью речи не употребляются предлоги? (1 балл)
1) Причастие, 2) имя прилагательное, 3) местоимение, 0 )глагол, 5) имя числительное.

VIII. Найти прилагательное, от которого нельзя образовать степень сравнения. (1 балл)
1) Забавный, 2) красивый,(ЗДслепой, 4) стремительный, 5) медленный.

IX. Указать длагол, который имеет форму только несовершенного вида. (1 балл)
ф) Бедствовать,2) бить, 3) мять,4) прыгать, 5) кончать.

X. От какого глагола можно образовать только.,одну форму причастия? (1 балл)
/ \  Р1) Возвратить, 2) купаться, 3) читать, 4) свернуться, 5) смешать.

XI. В каком предложении выделенное слово является кратким прилагательным? (1 балл)
i fф) Движение часовой стрелки незаметно.

2) Часовая стрелка движется незаметно.

XII. В каком словосочетании неправильно определено главное слово? (1 балл)
1) В осеннем лесу; ф  убирать урожай; 3) помог товарищу;

4) отряд партизан; 5) подготовка к празднику.

XIII. В каком слове пишется буква 02 (1 балл)

1) Растение; 2) отрасль; 3) р&сточек; 4) подр.Р. сти; 5)

XIV.Какой глагол относится к 1 спряжению? (1 балл) 
ф) беру 2) сплю 3) гляжу 4) смотрю

XV. В каком слове произносится звук [Б]? (1 балл)

1)голубъ ф  гибкий 3) беречь 4) обыграть

наращивать.
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ХУТ.Замените данные словосочетания фразеологизмами: (4 балла -  по 1 за каждый

правильно подобранный фразеологизм)
М> {J T  4 2  f f  L a  5----"

1)очень мало 2)бежать быстро 3) очень темно 4) очень похожий
ji&tn ^Л1Л̂ ХМ МАлсЯ ?  i/WU-W I ,r&pspt

XVII. В каком ряду каждое слово состоит из приставки, корня, суффикса, окончания? (1
i

балл)
1) расстегнуть, расступиться, восстать, рассвет 

@/{ 0  поддержать, подделка, поддакивать, предрассветный

3) исследовать, оттолкнуть, оттащить, расстелить

XVIII. От географических названий образуйте существительные со значением «житель 

данного города/ местности». (6 баллов -  по 1 за каждое правильно образованное слово)

Москва - москвич ^

Псков Харьков У-  .ХКамчатка^^Ук^Палех -

Старая Р у с с а р ^^ ^^Т а м б о в  -

XIX. Исправьте грамматические ошибки в следующих предложениях: (4 балла -  по 

одному за каждое верно исправленное предложение) .

1) Покатавшисъна катке,ЧЗолят ноги. 2) Подъезжая к дому, собаки залаяли на нас. 3) Мальчик 

присел на пень, читавший книгу. 4) Выйдя в поле, солнце скрылось за тучей. / Г

XX. Какой падеж существительного никогда не употребляется с предлогами, а какой, 
наоборот, никогда не бывает без предлогов? (2 балла)

U v* [/& xzf& JsW b P  С yXXtsHsXAM ') ̂  /уч2р/(Л*^гИМ-И>*

XXI. Назовите три русских женских имени, значение которых понятно без перевода и

специальных объяснений. Они всегда упоминаются вместе, но одно из них имеет 

собственную уникальную грамматическую особенность. Какую?

(2 балла за правильно указанные имена, 3 балла за объяснение грамматической
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